
 

 

Prot.0007415/2020 
 
San Pietro in Casale, 13/06/2020 
       Al Consigliere comunale 
       Mazzanti Diego 
       Capogruppo del gruppo consiliare 
       San Pietro in Testa 
                  d.mazzanti@comune.san-pietro-in-casale.bo.it 
 
 

Oggetto:Risposta a interrogazione prot. 6160 del 15/05/2020 
            Problematiche relative alla riapertura dell’isola ecologica. 
 
 

Premesso che a seguito del DPCM del 09 e 11/03/2020 che imponevano limitazioni 
alla mobilità individuale, in data 14 marzo, Hera comunicava di aver deciso la limitazione 
delle aperture ai soli Centri di Raccolta di dimensioni rilevanti per permettere il 
conferimento di rifiuti alle attività non domestiche che proseguivano l’attività produttiva, 
rispondendo così alle varie disposizioni impartite dal Governo volte a limitare i casi di 
contagio assicurando allo stesso tempo il regolare servizio di raccolta domiciliare per le 
utenze domestiche. 

 
Preso atto dei fenomeni di abbandono di rifiuti che si stavano verificando sul 

territorio in data 17/04/2020 abbiamo chiesto ad Hera la riapertura del Centro di Raccolta 
e il riavvio del servizio di raccolta degli ingombranti a domicilio. 

 
Da lunedì 4 maggio, anche a seguito dell’allentamento delle misure restrittive, sono 

stati riaperti tutti i Centri di Raccolta con il consueto orario di apertura e con le misure e il 
rispetto delle distanze tra utenti e tra utenti e operatori. 

 
Dopo i primi giorni di apertura abbiamo verificato che l’adozione di queste misure 

rallentava le operazioni di conferimento per cui abbiamo chiesto ad Hera un ampliamento 
degli orari che sono stati confermati con l’apertura straordinaria del lunedì mattina e 
dell’intera giornata del mercoledì fino a fine maggio ed in seguito fino a fine giugno. 

 
La modifica delle modalità di accesso non è possibile poiché contrasterebbe con le 

disposizioni volte a limitare le occasioni di contagio di cui alle disposizioni Ministeriali.  
 
            Distinti saluti. 
                    Il Sindaco 
         Claudio Pezzoli 
 
 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive e 
successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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